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1.  25 संख्याओं का औसत शून्य है उनमें से ज्यादा ककतनी शून्य से अधधक हो सकती हैं? 

(A) 1  (B)24  (C)0  (D)20  

Ans. c 

2. a, b, c, d और  e का माध्य 28 है यकद a, c और e का माध्य 24 है, तो b और d का माध्य ककतना है  

(A) 31  (B)34  (C)33  (D)32  

Ans. b  

3. P और Q की औसत माधसक आय रु 4050 है Q और R की औसत माधसक आय रु 6350 है और P और R की 
औसत माधसक आय रु 4800  है P की माधसक आय ककतनी है? 

(A) 4800   (B)2500   (C)2000   (D)7100   

Ans. B 

4. कऺा  IX में, छह छात्रों के धऱए विऻान में अकंों का औसत 48 था ऩररणाम घोवित होने के बाद, यह एक छात्र के 
मामऱे में ऩाया गया की अकं 45 को गऱती से 54 ऩढ़ धऱया गया था सही औसत है  

(A) 76.50  (B)46.40  (C)46.50  (D)64.39  

Ans. C 
5. rhu la[;kvksa dk vkSlr 28 gSA igyh la[;k nwljh la[;k ls vk/kh gS vkSj rhljh la[;k nwljh la[;k dh nksxquh gS] rks rhljh la[;k dkSu lh gS?  

       (A)46        (B)54     (C)45     (D)48 

      Ans. D 

 

6. एक कऺा में, 40 छात्रों की औसत आयु 12 ििष है, जब धशऺक की आयु को इसमें शाधमऱ ककया जाता है तो 
औसत 1 से बढ़ जाता है धशऺक की आयु है: 

(A) 51  (B)53  (C)68  (D)48  

Ans.B  
 

7. 11 सदस्यों िाऱी किकेट टीम के कप्तान की आयु 28 ििष है और विकेट कीऩर उससे 4 ििष बड़ा है यकद इन 
दोनों की आयु को छोड़ कदया जाए, तो बाकी खिऱाकडयों की औसत आयु ऩरूी टीम की औसत आयु से दो ििष 
कम है तो टीम की औसत आयु क्या है? 

(A) 15  (B)29  (C)21  (D)22   

Ans.  C 

8. एक ऩररिार में दो दादा-दादी, तीन माता-वऩता और चार ऩोते-ऩोधतयां है दादा/दादी की औसत आयु 65 ििष है, 
माता-वऩता की औसत आयु 32 ििष है और ऩोते-ऩोधतयां की औसत आयु 8 ििष है ऩररिार की औसत आयु क्या है  

(A) 86/3  (B)85/3  (C)none  (D)28  
Ans.  A 
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9. 100 िस्तुओं का माध्य 30 ऩाया गया यकद गणना के समय, दो िस्तुओं को 23 और 11 के बजाय 32 और 12 
के रूऩ में गऱत तरीके से धऱया गया तो सही, माध्य है: 

(A) 30.5  (B)29.9  (C)29  (D)32   
Ans.   B 

10. यकद जीत और जय की ितषमान आयु का अनुऩात 6 : 7 है और 5 ििष के बाद अनुऩात 7 : 8 होगा, तो जय 
की ितषमान आयु क्या है? 

(A)48  (B)56  (C)35  (D)64  
Ans. C 

11.  A, B  और  C का औसत िजन 45  Kg है यकद A और C का औसत िजन 42  Kg है और B और C का औसत 
38 Kg है, तो  C का िजन है 

(A) 25  (B)35  (C)30  (D)40   
Ans. A 

12.  A, B और C का औसत िजन 55  Kg है यकद A और B का औसत िजन 52 Kg  है और B और C का औसत 
िजन 48Kg  है, तो B का िजन है? 

(A) 30  (B)50  (C)32  (D)35  
Ans.   D 

13. वऩता और उसके ऩुत्र की ितषमान आयु का अनुऩात 4 : 1 है 5 ििष ऩहऱे उनकी आयु 7 : 1 के अनुऩात में थी 
ऩुत्र की ितषमान आयु है  

(A)10 (B)8  (C)3  (D)5  
Ans.  A  

14. यकद 50,56 और 44 छात्रों के तीन बैचों के औसत अकं िमशः 55, 52, 40 है, तो सभी छात्रों के औसत अकं 
होगें  

(A)49.48 (B)49.84  (C)50.48  (D)49  
Ans. A 

15.  25 अिऱोकनों का माध्य 36 है इन अिऱोकनों में से, यकद ऩहऱे 13 अिऱोकनों का माध्य 32 है और अधंतम 
13 अिऱोकनों का माध्य 40 है, तो 13 िा अिऱोकन है: 

(A) 36 (B)38  (C)40  (D)23  
Ans.     A         

16. 12 ऩदों में, से ऩहऱे 6 ऩदों का औसत 36 है और अधंतम 6 ऩदों का औसत 42 है यकद ऩहऱे 11 ऩदों का 
औसत 38 है तो 12 िा ऩद क्या होगा? 

(A) 40 (B) 50 (C) 42 (D)44  
Ans. B  

17. ऩांच िमागत सम संख्याओं का योग, उन संख्याओं के औसत से 40 अधधक है तो श्रिंऱा में मध्य संख्या 
ऻात कीखजए  

(A) 20  (B)40  (C)10  (D)30   

Ans.  C 
 

18. A, B, C, D और  E का माध्य 36 है यकद  B, D और  E का माध्य 32 है तो A और C  का माध्य क्या होगा? 



 

(A) 44  (B)46  (C)42  (D)24   

Ans. C 
 

19. N अिऱोकनों का औसत 38 है, N अन्य अिऱोकनों का औसत 42 है और शेि N  अिऱोकनों का औसत 55 है 
सभी अिऱोकनों का औसत है  

(A) 35  (B)45  (C)55  (D)40    
Ans. B  

20. आठ संख्याओं के एक सेट का माध्य 63 है यकद संख्याओं में से एक को हटा कदया जाता है, तो शेि संख्याओं 
का माध्य 58 हो जाता है हटाई गई संख्या का मान है  

(A)88  (B)98  (C)89  (D)78  
Ans. B 

21. 8 के ऩहऱे आठ गुणकों का औसत है  

(A) 46   (B)36   (C)72    (D)32     

Ans.B 

22. अरुण और आनंद की आयु का अनुऩात 3 : 1 है 5 साऱ बाद अरुण की आयु आनंद की आयु के दोगुने से 5 
अधधक होगी तो अरुण की ितषमान आयु ककतनी है? 

(A)25   (B)40    (C)35   (D)30     
Ans. D 

23. तीन संख्याओं में से, ऩहऱे संख्या दसूरी संख्या की दोगुनी और तीसरी संख्या की तीन गुनी है यकद तीनों 
संख्याओं का औसत 600 है, तो सबसे छोटी संख्या क्या है? 

(A)300   (B)320    (C)360    (D)260     

Ans. C 

24. 3 के ऩहऱे 6 वििम गुणकों का औसत है  

(A)18   (B)15   (C)30   (D)28     

Ans.  A  

25. 80 िस्तुओं का माध्य 45 ऩाया गया यकद गणना के समय, दो मदों को गऱती से 26 और 14 के बजाय 62 
और 58 धऱया गया, तो सही माध्य होगा  

(A)  43 (B)44   (C)45   (D)42     

Ans. B  

26. सात संख्याओं के समुच्चय का माध्य 81 है यकद ककसी एक संख्या को हटाया जाता है तो शेि संख्याओं का 
माध्य 78 हो जाता है तो हटाई गई संख्या का मान क्या है? 

(A)98   (B)100   (C)101    (D)99     

Ans.  D 
 

27.  P और  Q की औसत माधसक आय रु 8500 है  Q और  R की औसत माधसक आय रु 6450 है तथा  P और  R 
की औसत माधसक आय रु 7300 है तो Q  की माधसक आय ककतनी है? 

(A)7650    (B)7000   (C)7600     (D)8650      



 

Ans. A  

28. एक ऩररिार में दो दादा-दादी, चार माता-वऩता और छह नाती-ऩोते है दादा-दादी की औसत आयु 70 ििष है, 
माता-वऩता की आयु 40 ििष है और ऩोते की आय ु12 ििष है तो ऩररिार की औसत आयु क्या है  

(A) 35   (B)32   (C) 30   (D)31    

Ans. D 
 

29. The average marks of 42 students in an examination, was 64. Later it was found that the marks of three students 

were misread as 72, 58 and 44 instead of the actual marks 64, 42 and 26 respectively. What are the correct 

average marks? 

(A) 61 (B)62 (C)63 (D)60 

Ans. C 

30. Five years ago, the ratio of the ages of a father and his son was 5:3. Which of the following cannot be the ratio 

of their ages 10 years from now? 

(A)3:2 (B)8:7 (C)6:5 (D)7:3 

 Ans. D 

 
31. Find the average of (5+5+ --------up to 200 times) and (8+8+-----up to 100 times).  

(A)  6.5 (B)7 (C)6 (D)75 

Ans. C 

 
32. Virat kohli has certain batting average of 9 innings. In the tenth Innings he scored 106 runs thereby increasing 

his average by 6   runs. His new batting average is: 

(A) 48    (B)56 (C)52 (D)46 

Ans. C 

 
33.     fdlh dk;kZy; ds deZpkfj;ksa dk ekfld vkSlr osru Rs. 22000  gSA vQljksa dk vkSlr osru Rs. 28000  vkSj tks vQlj ugha gS mudk Rs. 

13000  izfr eghus gSA ;fn vQljksa dh la[;k 12 gS rks tks vQlj ugha gS mudh la[;k dk;kZy; esa fdruh gS ? 

(A) 9    (B)6   (C)8   (D)7 

Ans. C 

 

34.     igys 15 izkd̀r la[;kvksa dk vkSlr fdruk gksxk ? 

(A) 8  (B)6  (C) 7 (D)9 

Ans.  A 

 

35. 9 la[;kvksa dk vkSlr 30 gSA igyh la[;kvksa dk vkSlr 25 gS vkSj vafre 3 la[;kvksa dk vkSlr 35 gSA NBh la[;k D;k gS ? 

(A)  37   (B)40   (C)36  (D)38 

  

Ans.  B 

36.        7   Nk=ksa n~okjk ijh{kk esa izkIr vadksa dk vkSlr 75 vkSj 11 vkSj vU; Nk=ksa dk vkSlr 87 FkkA 18 Nk+=ksa dk vkSlr &&&& gSA ¼n’keyo ds nks LFkku rd 

lgh½ 

(A) 51.23   (B)45.64  (C)85.46  (D)82.33 

Ans. D 

37. 8   O;fDr;ksa ds lewg esa tc 170 cm okys ,d O;fDr dh txg ,d u;k O;fDr ysrk gS rks lewg dh vkSlr yEckbZ 2-5 cm de gks tkrh gSA u, O;fDr dh 

yEckbZ D;k gS ? 

(A) 165 cm  (B)155 cm (C)150 cm (D)160 cm 

 Ans. C 



 

 

38. 42, 48, 65, 35, 55, 49 o”kZ vk;q ds 6 iq:”kksa dh vk;q dk vkSlr &&&&& gSA 

(A) 49  (B)47  (C)48 (D)46 

Ans. A 

 

39. 22  voyksdu dk ek/; 35 gSA ckn esa ;g irk pyk fd 16 vkSj 24 dks 31 vkSj 42 ds :i esa xyr le>k x;k gSA lgh ek/; D;k gS ? 

(A) 32  (B)34 (C)33.5 (D)31.5 

 Ans. C 

40. 21  Nk=ksa dh vkSlr yackbZ 142 cm gSA ;fn f’k+{kd dh yackbZ ‘kkfey dh tk, rks vkSlr yackbZ 1 cm c<+ tkrh gSA f’k{kd dh yackbZ ---------------------------- gSA 

(A) 160 cm   (B)161 cm   (C)164 cm  (D)162 cm 

Ans.  C 

     

41. Vhlhih ds 15 Jfedksa ds ekfld osru dk ek/; Rs. 18000 vkSj ,plhvkj ds 25 Jfedksa ds ekfld osru dk ek/; Rs. 12000 gSA lHkh 40 Jfedksa ds 

ekfld osru dk ek/; D;k gS ? 

(A) Rs. 12250  (B)16500   (C)14250  (D)17750 

Ans.  C 

42.     ;fn 11 dzfed /kukRed iw.kkZadksa dk vkSlr 7 gS] rks lcls NksVh la[;k -------------------- gSA 

(A)  3   (B)5   (C)2  (D)1 

Ans. C 

43. 10  ls 20 rd le la[;kvksa dk vkSlr -------------------------- gSA 

(A) 14   (B)12  (C)16  (D)15 

Ans.  D 

44.  40 Nk=ksa n~okjk izkIr fd, x, vadks dk vkSlr 160 FkkA ckn esa irk pyk fd ,d Nk= ds 165 vad dks xyrh ls 125 fy[kk x;k FkkA lgh vkSlr -------------- gSA 

(A) 160    (B)162  (C)161  (D)163 

Ans. C 

45. fdzdsV [ksy ds igys 20 vksojksa esa] vkSlr ju 5-50 Fkk] 290 ju ds y{; dks  izkIr djus ds fy, ‘ks”k 30 vksojksa esa vko’;d vkSlr ju D;k gksuk pkfg, ? 

     (A)6.5   (B)6.25   (C)5.75   (D)6 

     Ans. D 

46. X dh jk; esa] mldk Hkkj 60 kg ls vf/kd gS] ysfdu 68 kg ls de gS] Y mlls lger ugha gS vkSj dgrk gS fd X dk Hkkj 62 kg ls vf/kd gS] ysfdu 70 

kg ls de gSA X dh eka dk ekuuk gS fd X dk Hkkj 64  fdyks ls vf/kd gSA ;fn os lHkh vius vuqeku esa lgh gSa] rks X ds fofHkUu laHkkfor Hkkj dk vkSlr D;k 

gS] ;fn Hkkj ,d iwa.kkZd esa gSa?  

(A) 67 kg (B)66 kg (C)65 kg (D)68 kg 

Ans. B 

47. 8   O;fDr;ksa dk vkSlr Hkkj 2-5 kg c<+ tkrk gS tc muesa ls 75 kg Hkkj okys ,d O;fDr ds LFkku ij ,d u;k O;fDr vkrk gSA u, O;fDr dk Hkkj D;k gS?   

(A) 75 kg  (B)65 kg  (C)85 kg (D)95 kg  

Ans. D 

48. A person purchased 12 bags of sugar at the rate of Rs. 1200 per bag, 8 bags at the rate of Rs. 1500 per bag and 

10 bags at the rate of Rs. 2100 per bags. What will be the average cost of all the bags together?   

 (A)Rs. 1420  (B)1680 (C)1580 (D)1640 

Ans. C 

49.       The average weight of a group of 24 students increases by 2 kg when the weight of teacher is also included. 

If the initial average weight of the group of 24 students was 30 kg, then what is the weight of teacher?   

(A)   32 kg     (B)82 kg   (C)80 kg    (D)92 kg 

Ans. C  

50. v/;kid ds out dks ‘kkfey djus Ikj 22 Nk=ksa ds ,d lewy dk vkSlr otu 1 fd-xzk- ls c<+ tkrk gSA ;fn 22 Nk+=ksa ds lewg dk vkjafHkd vkSlr out 31 fd-

xzk- Fkk] rks v/;kid dk out D;k gS? 

(A) 54 fdxzk- (B)53 fdxzk- (C)48 fdxzk- (D)57fdxzk-  

Ans. A 



 

         

51.         4  o”kZ igys ifr] ifRu vkSj muds cPps dh vkSlr vk;q 26 o”kZ Fkh vkSj 3 o”kZ igys ifRu vkSj cPps dh vk;q 22 o”kZ FkhA ifr dh orZeku vk;q D;k gS?   

(A) 42  o”kZ  (B)46 o”kZ  (C)44 o”kZ (D)40 o”kZ 

  Ans. D 

 
52. ;fn ikWp fujh{k.kksa a1, a2,a3, a4  rFkk a5 dk vkSlr  N gS] rks ikWp u, fujh{k.kksa a1-100, a2-100,  a3-100, a4 -100 rFkk a5-100 dk vkSlr D;k 

gksxk? 

(A) N- 40   (B)N- 20   (C)N- 150  (D)N- 100 

Ans. D 

53. The average of six numbers N1, N2, N3, N4,N5 and N6 is A. 5 is subtracted from each number. What is the new 

average? 

(A) A – 30  (B)A – 10  (C)A – 6 (D)A- 5 

Ans. D 

54. The average of 35, 39, 41, 46, 27 and x is 38. What is the value of x? 

(A) 44  (B)40  (C)38  (D)42 

Ans. B 

55. 2 la[;kvksa dk vkSlr ab gSA ;fn la[;k esa ls ,d a gS] rks nwljh --------------- gSA 

(A) 2b-a   (B)2ab-a  (C)2ab-b  (D)2a-b 

 Ans. B 

56. egs'k vkSj vt; dh orZeku vk;q dk vuqikr 3 % 2 gSA 8 o”kZ ds ckn mudh vk;q dk vuqikr 11 % 8 gks tk,xkA egs’k ds iq= dh orZeku vk;q D;k gksxhA ;fn 

ml dh vk;q vt; dh orZeku vk;q ls vk/kh gS? 

(A) 18 o”kZ  (B)16 o”kZ  (C)12 o”kZ (D)15 o”kZ 

Ans. C 

57. 4 o;Ldksa vkSj dqN ukckfydksa ds ifjokj esa izfr O;fDr pkoy dh vkSlr [kir 8.5 kg  gS] tcfd o;Ldksa ds fy, vkSlr [kir 10 kg  izfr O;fDr gS vkSj 

ukckfyxksa ds fy, ;g 5.5 kg izfr O;fDr gSA ifjokj esa ukckfyxksa dh la[;k -------------- gSA 

(A) 4    (B)2    (C)5   (D)3 

Ans. B 

58. lIrkg ds igys 2 fnuksa ds fy, ‘kgj A dh vkSlr o”kkZ 105 gS] vxys 3 fnuksa ds fy, 84 gS rFkk lIrkg ds vafre 2 fnuksa ds fy, 49 gSA ‘kgj Bds fy, dqy 

lkIrkfgd o”kkZ 455 gSA nksuksa ‘kgj dks feykdj vkSlr nSfud o”kkZ D;k gksxh? 

(A) 145  (B)152  (C)138  (D)159 

Ans. A 

59. N1 vkSj N2 la[;k dk vkSlr 17 gSA N2  rFkk N3 dk vkSlr 44 gSAN3  rFkk  N1  dk varj D;k gS? 

 (A)27     (B)36   (C)54    (D)35 

 Ans. C 

60.  v/;kid ds otu dks ‘kkfey djus ij 22 Nk=ksa ds ,d lewg dk vkSlr otu 1 fd-xzk- ls c<+ tkrk gSA ;fn 22 Nk=ksa ds lewg dk vkjafHkd vkSlr otu 31 fd-

xzk- Fkk] rks v/;kid dk otu D;k gS? 

(A) 57fd-xzk-  (B)53 fd-xzk- (C)48 fd-xzk-  (D)54 fd-xzk-   

Ans. D 

61. ;fn ikWp fujh{k.kksa a1,  a2, a3, a4 rFkk a5 dk vkSlr N gS] rks ikWp u, fujh{k.kksa a1-100, a2-100, a3-100, a4-100 rFkk a5-100 dk vkSlr D;k 

gksxk?  

(A) N – 20  (B)N – 150 (C)N – 40  (D)N – 100 

Ans. D 

62. In a class there are total 70 students. The average weight of 26 girls is 28 kg and average weight of the 

remaining students is 35 kg. What will be the average weight (in kg) of all 70 students? 

      (A)32.4 kg     (B)36.8 kg  (C)35.2 kg (D)34.6 kg  

    Ans. A 

63. ;fn ,d 12 o”kZ ds yM+ds dks ,d u, yM+dsa ls cnyrs gSa] rks 18 yM+dksa dh vkSlr vk;q 1-5 o”kZ c<+ tkrh gSA u, yM+ds dh vk;q D;k gS ?  



 

(A) 43 o”kZ     (B)35 o”kZ  (C)37.5 o”kZ  (D)39 o”kZ 

Ans. D 

64. 8  la[;kvksa dk vkSlr 44 gSA ;fn izR;sd la[;k esa ‘Y’ tksM+k tkrk gS] rks vkSlr 47 cu tkrk gSA ‘Y’ dk eku D;k gS?  

          (A)3  (B)24   (C)8  (D)21 

           Ans. A 

65. ,d d{kk esa dqN yM+fd;ksa dk vkSlr otu 56-4 kg gSA ckn esa 53.2 kg, 54.6 kg, 52.8 kg vkSj 54 kg otu dh pkj yM+fd;ksa usa d{kk NksM+ nhA 

ifj.kker%] d{kk esa ‘ks”k yM+fd;ksa dk vkSlr otu 275g c<+ tkrk gS rks ‘kq:vkr esa yM+fd;ksa dh la[;k fdruh Fkh?  

     (A)44   (B)36   (C)40   (D)48 

     Ans. A 

66. 28  la[;kvksa dk vkSlr 35 gSA igyh 15 la[;kvksa dk vkSlr 33 gS vkSj vafre 14 dk 36-5 gSA ;fn 15oha la[;k dks ‘kkfey ugha fd;k x;k gS] rks ‘ks”k la[;kvksa 

dk vkSlr D;k gS?  

        (A)34
 

 
   (B)34   (C)33  (D)35

 

 
 

        Ans. D 

67. rhu ?kukRed la[;k,a nh xbZ gSA ;fn muesa ls fdUgha nks ds vkSlr dks rhljh la[;k esa tksM+k tkrk gS] rks izkIr ;ksx 172] 216 vkSj 180 gSA nh xbZ rhuksa la[;kvksa 

dk vkSlr D;k gS?   

         (A)95
 

 
   (B)93   (C)96   (D)94

 

 
 

        Ans. D 

68. ,d lewg esa dqN O;fDr;ksa vkSlr ÅapkbZ 155-5 cm gSA ckn esa] 154.6 cm, 158.4 cm, 152.2 cm vkSj 153.8 cm ÅapkbZ okys 4 O;fDr lewg NksM+ 

nsrs gSA ifj.kkeLo:i ‘ks”k O;fDr;ksa dh vkSlr ÅapkbZ 0.15 cm c<+ tkrh gSA ‘kq: esa lewg esa O;fDr;ksa dh la[;k fdruh Fkh?  

         (A)24    (B)20    (C)22    (D)18 

        Ans. A 

69. A vkSj B dh orZeku vk;q dk vuqikr 19 % 21 gSA vkB o”kZ igys mudh vk;q dk dze’k% vuqikr 15 % 17 FkkA ;fn  C dh orZeku vk;q A dh orZeku vk;q ls 5 

o”kZ de gS rks  C dh vk;q fdruh gS?  

      (A)34 o”kZ  (B)31  o”kZ   (C)33 o”kZ (D)35  o”kZ    

Ans. C 

 

70.  ikap la[;kvksa dk vkSlr 120 gSA ;fn ,d la[;k dks vyx fd;k tk,] rks ‘ks”k pkj la[;kvksa dk vkSlr 130 gSA vyx dh xbZ la[;k gS%  

     (A)80    (B)75   (C)110   (D)120 

       Ans. A 

71. 20 O;fDr;ksa dh vkSlr vk; Rs.4,000 gS vkSj nwljs 25 O;fDr;ksa dh vkSlr vk; Rs.2,500 gSA iwjs lewg dh vkSlr vk; D;k gS\  

 (A)Rs. 3,166.66 (B)Rs. 2,400.25 (C)Rs.2,675.75 (D)Rs.2,900.65 

       Ans. A 

 

72. ,d cYysckt viuh 12 oha ikjh esa 60 ju cukrk gS vkSj bl rjg mldk vkSlr ju 2 ju ls c<+ tkrk gSA mldh 11 oha ikjh ds ckn dk vkSlr ju D;k Fkk\  

      (A)63   (B)84   (C)36  (D)48 

        Ans. C 

73. 12 fMCcksa dk vkSlr otu 63 fd-xzk- gSA ;fn 70 fd-xzk- vkSlr otu okys pkj fMCcksa dks gVk fn;k tk,A rks cps gq, fMCcksa dk u;k vkSlr otu D;k gksxk?    

(A) 59.5 fd-xzk- (B)60.5 fd-xzk- (C)60 fd-xzk- (D)59 fd-xzk 

Ans. A 

74. 4 lky igys A vkSj B dh vk;q dk vuqikr 5 % 7 FkkA vc ls 4 o”kZ ckn mudh vk;q dk vuqikr 7 % 9 gksxkA vc ls 12 o”kZ ckn A vkSj B dh vk;q dk vuqikr 

D;k gksxk?  

(A) 15 : 19 (B)8 : 13 (C)9 : 11 (D)13 : 17 

Ans. C 

75.  17 la[;kvksa dk vkSlr 29 gSA igy 9 la[;kvksa dk vkSlr 31 gS vkSj vafre 9 la[;kvksa dk vkSlr 27 gSA ;fn 9oh la[;k dks ckgj j[kk tk,] rks ‘ks”k la[;kvksa 

dk vkSlr D;k gS?  

(A) 29  (B)31.6  (C)31 (D)29.5 

Ans. A 



 

 

76.             ,d lewg esa Nk=ksa dh ,d fuf’pr la[;k dk vkSlr otu 54 kg gSA ;fn 52 kg otu okys 12 Nk= bl lewg esa ‘kkfey gksrs gSa] rks lewg ds lHkh 

Nk=kas dk vkSlr otu ?kV dj 750 g gks tkrk gS] rks ‘kq: esa lewg ds Nk=ksa dh la[;k fdruh Fkh? 

      (A)20   (B)18  (C)15  (D)24 

      Ans. A 

77. fon~;kfFkZ;ksa dh vkSlr vk;q A gS rFkk v/;kidksa dh vkSlr vk;q B gSA fon~;kfFkZ;ksa dh la[;k v/;kidksa dh la[;k dk 45 xquk gSA fon~;kfFkZ;ksa rFkk v/;kidksa dks 

feykdj nksukas dh vkSlr vk;q D;k gS?   

   (A)
        

 
   (B)

       

 
   (C)

        

  
  (D)

       

  
 

      Ans. D 

78. The average monthly expenditure of a family is Rs. 8160 for first 2 months, Rs. 12780 for next 5 months and 

Rs. 14280 for 5 months. If the family saves Rs. 66300 in the whole year, then what will be the average monthly 

income of the family?  

       (A)Rs. 18000    (B)Rs. 18160   (C)Rs. 18100  (D)Rs. 18260 

       Ans. B 

79. In a class there are total 70 students. The average weight of 26 girls is 28 kg and average weight of the 

remaining students is 35 kg. What will be the average weight (in kg) of all 70 students? 

      (A)32.4 kg     (B)36.8 kg  (C)35.2 kg (D)34.6 kg  

    Ans. A 

80. The average of 23, 27, 29, 36, 47 and x is 35. What is the value of x?  

         (A)45    (B)52   (C)48   (D)39 

         Ans. C 

 

 

81. ;fn ,d 32 o”kZ ds iq#”k dks ,d u, iq#”k ls cnyrs gSa] rks 42 iq#”kksa dh   vkSlr vk;q 1 o”kZ o<+ tkrh gSA u, iq#”k dh vk;q D;k gS? 

         (A)72  o”kZ  (B)75 o”kZ (C)73 o”kZ  (D)74 o”kZ   

       Ans. D 

82. 10 oLrqvksa dk vkSlr otu  65 fd-zxzk- gSA ;fn 72 fd-xzk- vkSlr otu okyh rhu oLrqvksa dks gVk fn;k tk,] rks cph gqbZ oLrqvksa dk vkSlr otu D;k 

gksxk?  

(A) 58 fd-xzk- (B)62 fd-xzk-  (C)71 fd-xzk-  (D)65 fd-xzk- 

Ans. B 

83.  ;fn Ng yxkrkj le la[;kvksa dk vkSlr 11 gS] rks muesa ls lcls NksVh la[;k D;k gksxh? 

(A) 8  (B)6  (C)4  (D)10 

Ans. B 
84.   izca/kdksa dk vkSlr osru x gS rFkk Jfedksa dk vkSlr osru y gSA izca/kdksa dh la[;k Jfedks dh la[;k dk 15 xquk gSA izca/kdksa rFkk Jfedksa dks feykdj nksuksa dk vkSlr 

osru D;k gS?  
 

      (A) (15 x + y) / (x + y)   (B)(x + 15y) / 16  

      (C) (x + 15 y) / (x + y)   (D)(15 x + y) /16 

      Ans. D 

85. P rFkk Q dh ekfld vkSlr vk; Rs. 20000 gSA  Q rFkk R   dh ekfld vkSlr vk; Rs. 40000 gSA R dh ekfld vk; P dh ekfld vk; fdruh 

vf/kd gS? 



 

(A)Rs. 80000 (B)Rs. 20000 (C)Rs. 40000 (D)Rs.     25000 

   Ans. C 

          

86. ,d nqdku esa 60 oLrq,a gSA 30 oLrqvksa dk vkSlr ewY; Rs. 30 gS rFkk ‘ks”k oLrqvksa dk vkSlr ewY; Rs. 35 gSA lHkh oLrqvksa dks feykdj vkSlr ewY; D;k gS?  

       (A)Rs. 34      (B) Rs. 33     (C) Rs. 32.5   (D) Rs. 33.5 

      Ans. C 

87. Average marks of 15 students of class first are 160. Average marks of 10 students of class second are 120. 

Average marks of 15 students of class third are 180. What will be the average marks of students of all the classes 

together?  

       (A)157.5   (B)162.5  (C)155.5  (D)167.5 

      Ans. A 

88. What is average of 410, 475, 525, 560 and 720?  

   (A)561 (B)542   (C)538   (D)526 

Ans. C 

89. If the average of five consecutive odd numbers is 17, then what will be the highest number among them?  

      (A)21 (B)25    (C)19   (D)23.5 

      Ans. A 

90. The average monthly salary of 30 employees and 5 managers is Rs. 80000.  One manager with salary Rs. 

180000 is replaced by a new manager. If the average monthly salary now becomes Rs. 78500, then what is the 

monthly salary of the new manager?  

(A) Rs. 142500  (B)Rs. 132000  (C)Rs. 127500  (D)Rs. 154500 

Ans. C 

 

91. What will be the average of 16, 17, 18, ……. Upto fifteen terms ? 

        (A)23.5    (B)23   (C)26   (D)24 

       Ans. B 

 


